

С целью улучшения договорной работы в организации необходимо внедрить автоматизированный учет выполнения договоров поставки товаров с помощью современных информационных технологий. Например, применение системы электронного документооборота «Евфрат-Документооборот» российской компании Cognitive Technologies полностью исключит возможность потери документов. При этом предоставляется возможность контролировать выполнение договоров поставки в более детализированном виде, обрабатывать большие объемы коммерческой информации и оперативно использовать ее в коммерческой деятельности.

Автоматизированный контроль за движением каждого из документов, осуществляемый с момента его регистрации в системе, гарантирует целостность и сохранность любого документа в процессе всего жизненного цикла. «Евфрат-Документооборот» позволит создать электронный архив документов, при этом любой требуемый документ можно найти в считанные секунды. Система хранит документы в их исходном виде, и потому необходимый документ можно в любой момент получить обратно в бумажной форме, распечатав его на принтере. При необходимости система может сформировать журнал зарегистрированных документов.

Стоимость системы электронного документооборота «Евфрат-Документооборот» для 50 пользователей составит 67,5 млн. р. Как показывают результаты исследований, внедрение системы электронного документооборота позволяет организациям в 3 раза повысить скорость обработки документов, на 75 % сократить расходы на содержание архива и в 0,5–2 раза повысить эффективность работы за счет повышения исполнительской дисциплины и более оптимального использования внутренних ресурсов.

Таким образом, в современных условиях система «Евфрат-Документооборот» может рассматриваться не только как инструмент улучшения системы управления, но и в целом как механизм снижения внутренних расходов и повышения конкурентоспособности организации.

А. А. Шевелёва

*Науч. рук. С. Д. Предыбайло,
ассистент*

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА И ОСОБЕННОСТИ ЕЕ РЕАЛИЗАЦИИ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ

В настоящее время Республика Беларусь переживает сложный период своего демографического развития, вступив в этап демографического кризиса. Основными демографическими проблемами Республики Беларусь являются низкая рождаемость, высокая смертность, старение населения, деградация института семьи и др. Не обязательно быть демографом, чтобы уже сейчас отчётливо предвидеть отрицательные для государства и общества последствия происходящих глубоких демографических изменений. При этом необходимо осознавать, что решение демографических проблем – задача очень сложная.

Проанализируем современную демографическую ситуацию в Гомельской области. Для Гомельщины характерно с 1986 года постоянное снижение численности населения, превышение смертности над рождаемостью и увеличение доли пожилых людей, что отчасти связано с катастрофой на ЧАЭС. Исправить это положение призваны мероприятия, проводимые работниками здравоохранения, органами социальной защиты населения Республики Беларусь и Гомельской области: мероприятия по снижению общей смертности, работа по улучшению качества и продолжительности жизни пожилых людей и др. Проводится совместная работа органов государственного управления, местных исполнительных и распорядительных органов, государственных

и общественных организаций по выработке единых подходов к сохранению и укреплению демографического потенциала области.

Эти мероприятия во многом связаны с задачами проводимой Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011–2015 годы:

– в целях повышения рождаемости и укрепления семьи предусматриваются поэтапное увеличение размеров пособий и иных выплат в связи с рождением детей, увязка величины пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет с очередностью рождения;

– особое внимание будет уделяться созданию условий для воспитания детей-инвалидов в семейной среде. Будут улучшены условия для сочетания родителями семейных и профессиональных обязанностей;

– предстоит усовершенствовать механизм помощи молодым семьям в улучшении жилищных условий на основе развития системы строительных сбережений и ипотеки;

– при решении демографических проблем важное место отводится вопросам укрепления нравственных основ семьи и брачно-семейных отношений, ориентации общественного сознания на благополучную, крепкую семью с несколькими детьми [1].

В заключение надо отметить, что современная демографическая ситуация помимо человеческих потерь, неблагоприятно сказывается на основных показателях социально-экономического развития региона, и, прежде всего, на темпах роста валового регионального продукта и обеспеченности области трудовыми ресурсами. Поэтому основной целью Национальной программы является стабилизация численности населения и увеличение ожидаемой продолжительности жизни.

Литература

1 Программа социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011–2015 годы [Электронный ресурс] / Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь. 2013. – Режим доступа: <http://pravo.by>. – Дата доступа: 14.03.2013.

А. К. Шеина

*Науч. рук. И. А. Шнып,
ст. преподаватель*

НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ КОММЕРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ ОАО «НОВОБЕЛИЦААВТОТРАНС»

ОАО «Новобелицаавтотранс» является одним из предприятий г. Гомеля, осуществляющим грузоперевозки как внутривнутриреспубликанского назначения, так и международного (Украина, Россия, Прибалтика, Финляндия, Польша). ОАО занимает достаточно стабильное положение на рынке грузоперевозок, имеет постоянных клиентов.

Основным видом деятельности АТП ОАО «Новобелицаавтотранс» является перевозка грузов. Также АТП предоставляет сторонним организациям, индивидуальным предпринимателям и частным лицам охраняемую площадку для стоянки автомобилей, производит технический осмотр подвижного состава, организует медицинское освидетельствование на допуск к работе водителей автомобилей сторонних организаций и индивидуальных предпринимателей. Неиспользуемые помещения сдаются в аренду.

Мероприятия, направленные на привлечение новых клиентов:

1 Создание веб-сайта АТП ОАО «Новобелицаавтотранс». С помощью сайта – визитки АТП ОАО «Новобелицаавтотранс» партнёры и клиенты смогут подробно узнать о предоставляемых услугах, имеющихся в наличии автотранспортных средствах, тарифах, способах оплаты и месторасположении предприятия.

2 Размещение баннерной рекламы. Перспективным направлением в области рекламной деятельности организации является освоение и внедрение новых средств